

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

No se devuelven los originales

Apartado de Correos, 72

AÑO II.—NÚM. 61

Redacción: Méndez Núñez, 14

Sábado 17 de Enero de 1931

Teléfono número 103

Franqueo concertado

EDITORIALES

—Labor destructora—

Cansados estamos de escuchar con repetición enfadosa y pertinacia que en Almería no tiene hombres que trabajen y pidan por ella, como ocurre en otras provincias, y que a esto se debe el que mientras otras prosperan, la nuestra continúa en un estado de preterición que le perjudica y coloca en una situación de inferioridad.

Ha llegado esa versión a tomar carta de naturaleza, hasta el punto de que ya somos pocos los que sostenemos lo contrario, y si no se procura por los que aún quedamos creyendo que en nuestra tierra existen hombres de valor positivo, atajar esa corriente de pesimismo, o de mala intención, se habrá labrado por los mismos almerienses la desgracia de su provincia, a la que todos blasonan de querer tanto.

No es verdad que en Almería y su provincia no existan hombres de valía y de buena voluntad dispuestos a luchar por su engrandecimiento, y con condiciones para llevar a los puestos más preeminentes. En esto no tiene nada que envidiarle a ninguna otra provincia.

Lo que ocurre es que en aquellas, hay que decirlo con toda claridad y sin rodeos, el amor a la región hace que todos ayuden al que se destaca para que pueda escalar los puestos desde los que está en situación de hacer beneficios a la tierra donde nace; y en la nuestra basta que uno de sus hijos se destaque un poco para que unos o no le crean capaz de llevar a cabo empresas de importancia y lo abandonen sin prestarle el auxilio de su adhesión y de su aplauso, necesario siempre para estímulo, o lo que es peor, lo critiquen y vituperen achacando a móviles egoístas e interesados todos los actos que realice en pro del interés general.

La envidia, las bajas pasiones inspiran las campañas más ruines, contra el hombre que se ha elevado sobre los demás. Incapaces de llegarle

tiran de él con sus lenguas maldicientes, para que se mantenga a su nivel, sin ver insensatos, que su labor no destruye al que consideran su enemigo, sino a la tierra natal a la que privan de uno que puede contribuir a su prosperidad.

Si en un acto de generosidad uno de los hijos de esta tierra, tiene un rasgo de desprendimiento y de altruismo, la envidia hará decir que alguna idea de conveniencia le llevará a realizar ese acto, sin pensar que no siempre las acciones humanas se ejecutan con miras interesadas; y que aunque así fuera, si este interés es legítimo y de él se ha de derivar un bien general, bien venido sea ese interés.

Si otro por un deseo natural y noble y por vocación política, ostenta un cargo en esta actividad, no han de faltar los eternos despechados, los que sin alientos para la lucha noble, sin inteligencia para dirigir y sin valor para gastar, solo de ruinas se alimentan, que cuantas obras ejecuten vituperarán, tratarán de empujarlas y de anularlas, achacándolas al deseo de engañar, de atraer incautos, con fines interesados, y de este modo, el hombre que estaba dispuesto a trabajar cansado y dolido de ver tanta maldad y falta de agradecimiento, buscará aquello que pretenda por otros caminos, ya que los que él busca nobles y en armonía con los anhelos de su alma se los cierra la maldad y la perfidia. Por otra parte el tiempo que ha de emplear en defenderse de sus ruines adversarios ha de restarlo al que emplearía en pensar y resolver problemas de conveniencia y necesidad.

Contrarrestar campañas difamatorias, imponer silencio a sus malvados propulsores, y alentar a los que por su posición están en condiciones de trabajar por la prosperidad de nuestra provincia, es labor propia, no solo de buenos almerienses, sino de todas las nobles y de hombres de conciencia honrada.

El analfabetismo

Cruzada contra la incultura

Así se titula un artículo publicado en el «Diario de Almería» de fecha 26 de Noviembre del pasado año, y en verdad que el genial firmante tiene una idea luminosa para acabar con la incultura, que es en nuestra provincia de tal magnitud que espanta.

Craso error es el creer que esta cruzada haría desaparecer la incultura de que estamos rodeados, pues todo lo más que conseguiría es que, los que no saben hacer la O con un canuto, llegaran a escribir difícilmente su nombre y apellidos y leer silabeando mal, pero sin venida sea esa cruzada por si tal llegase a conseguir, que ya sería un buen golpe al analfabetismo dominante que el articulista comenta lleno de amargura y dolido de la falta de protección al Maestro.

En efecto, es el Maestro pocas veces y en pocas partes, considerado y atendido cual por su difícil misión merece, más también es doloroso que, el Maestro, feroz de Minerva y genuino representante y guiño esforzado de la cultura de las generaciones que educa y modela en su escuela, padezca debilidades de incultura protegiendo intrusiones y amparando a intrusos. Ninguna persona que se precie de alguna cultura puede ser defensor de intrusiones sean estas de la clase que sean, ya que estas se realizan contra toda razón y derecho, más, si por añadidura estas intrusiones son sanitarias y por tanto se cometen actos que pueden causar graves daños a la Salud Pública, actos que realizados por un sujeto atrevido y de supina incultura en las facultades de curar y que deja en sus actos y en su charla tuflido a pinturas, barnices y similitudes, merecían los protectores y admiradores de estos intrusos que sus nombres se escribiesen sobre la piel de un... y al intruso darle el título de doctor en... por los relevantes servicios prestados a sus secuaces transmitiéndoles su gran cultura sanitaria.

El articulista del escrito aludido no hace mucho tiempo que denunció a unos individuos, que sin título que les habilitase para la enseñanza, pretendieron dar clases de primeras letras, y, aunque tales individuos tenían cultura más que suficiente para tal empeño, hubieron de desistir de tal cosa ante el imperio de la ley. Yo aplaudí siempre este rasgo del promotor de la cruzada, pero hoy esta cruzada es el primer que ampara, protege y alienta

a un intruso en sanidad que es a la vez médico, farmacéutico, practicante y matrona del 95 por 100 de las gentes de la Villa en que reside. Este intruso no se somete a la ley, para él no existe esta respetabilísima señora: Un sumario por usurpación de funciones, le proporciona un proceso y sale victorioso. Una inspección sanitaria le comprueba su intrusismo en Farmacia (el intruso tiene una droguería) y en la profesión de Practicante de medicina, le imponen una multa y el intruso sigue sus intrusismos descaradamente.

Si el primer cruzado de la incultura denunció y persiguió a los intrusos en la profesión de Maestro, como defiende al intruso en las profesiones sanitarias y se conduce cual si fuese un inculto de primer orden, él, que quiere ser guía y primera voz de una Cruzada contra la incultura? ¿Tan solo es cultura el saber medianamente leer y escribir? Y, un Maestro que defiende y ampara el intrusismo sanitario, ¿que ejemplos de buena cultura puede legar a las generaciones que educa y enseña? Seamos más cultos y obremos con mayor cultura aún, siendo todos, verdaderos cruzados contra la incultura humana.

Licenciado. J. A. G. F.

Literaria

Tradiciones y leyendas puertorriqueñas

Los poetas tienen para mi toda clase de atractivos y simpatía. Yo los encargaría siempre de historiar los acontecimientos de la vida, porque con ello, ganaría la historia y el lector. Las tradiciones y leyendas de los pueblos deberían ser cantadas siempre por poetas. La prosa insulsa de algunos graves señores, me repugna. La historia debe tener otros alicientes para el lector: primero que sea cierta, pero además hay que contarla con estilo bello, con entusiasmo, con calor, con vida, con gracia inclusive. De otra forma nos aburre y termina por no interesarnos.

Las tradiciones y las leyendas no son otras cosas que retazos de la vida, y alcanzan un radio de acción mas grande sobre el pueblo, por que son cosas descritas por los poetas. La poesía se impone en todas partes porque sin darnos cuenta se mezcla en nuestro espíritu siempre dispuesto a recibirla con honores y sonrisas. La llevamos todos dentro. Lo que pasa es que muchas veces no sabemos hacerla brotar y se queda rezagada en lo mas recóndito del alma.

Hace falta que otro espíritu la infiltre en el nuestro y nos deleite con su sensibilidad.

Cayetano Coll y Toste es un buen poeta, y aprovechando su pluma nos ha obsequiado con el tomo segundo de tradiciones y leyendas puertorriqueñas, en una prosa galana, dulce, sencilla, con mucha sencillez porque de esta forma descubrimos mas el alma grande de lo que retrata. Pero Cayetano Coll no se limita solo en sus leyendas y tradiciones que ha editado Maucci a recoger lo raro y curioso de su país, sino que hace al mismo tiempo crítica dura de las cosas con demostraciones inequívocas que orientan al lector, como en el capítulo sobre el cuerpo de San Pio, martir que la tradición dice estar depositado en la catedral cuando las fechas de los sucesos comentados demuestran la imposibilidad de que así sea, ya que si imperaba Marco Aurelio Antonino en el año 161 que es cuando empezó a reinar, mal podía haber sufrido dicho San Pio, noveno papa que a dicho emperador se le atribuye puesto que ocupó la silla pontifical de los años 141 al 155, siendo martir siete años antes de que el emperador comenzara a reinar.

Cayetano Coll saca la consecuencia de lo que en la catedral puertorriqueña se venera no es el cuerpo de San Pio sino huesos de cristianos que habían sido enterrados en las catacumbas de Roma, dignos también de respeto y veneración.

Así vá el autor de «Tradiciones y leyendas puertorriqueñas» desmenuzando los hechos históricos: con arte, con amenidad, y... dureza.

La diamantina fortaleza

A. Bórquez Solar, el poeta hispanoamericano que tantas producciones literarias ha dado en poco tiempo, acaba de publicar otro tomo de dos bellas novelas ejemplares: «La diamantina fortaleza» y «Estrella romántica», esta última dialogada, y ambas con una pulcritud extraordinaria, que confirma al escritor chileno de otras obras admiradas como «La floresta de los leones», «Laudatorias heróicas» y «El Paladín Trovador» del que no hace mucho hablamos ya en estas columnas.

Novelas realistas, trasplantando a las cuartillas los hechos reales que el poeta chileno ha visto en sus tierras maravillosas. Bórquez Solar muestra en todas sus obras un acendrado patriotismo, pero no solo por su país, sino por la raza, ya que lo extiende a Hispanoamérica entera; un patriotismo que quizá no comprendan muchos españoles, porque para comprenderlo bien habría que estar fuera de España y acordarse de la Península como de una novia o como de una madre. Un patriotismo noble, simpático, sincero, que brota a llamaradas en prosa o verso donde quiera que el escritor se encuentre, y lo va ofreciendo como ramilletes de flores a España y América, que para Bórquez Solar son una misma cosa, ya que no hace distinciones en sus cánticos dirigiéndolos principalmente a la raza.

VALENTIN F. CUEVAS (Prohibida la reproducción)

El frente único

Hablando con el Presidente de la confederación Nacional de Maestros

Martínez Page, el joven y prestigioso Presidente de la Confederación Nacional de Maestros nos recibe afablemente. Sobre su mesa de trabajo vemos algunos números de «El Ideal del Magisterio» y su último libro «Luchadores del Magisterio»: Angel A. Castillorte. En la portada aparece el retrato del infatigable apostol de los irredentos orlado con los colores nacionales.

Martínez Page se adelanta a nuestro pensamiento y se apresura a decirnos:

—Mi hermano en ideales merece eso y mucho más: fué siempre un héroe. Entramos de lleno en el asunto de nuestra visita. El tiempo es oro para Martínez Page y para nosotros. Al principio, de-

Las comunicaciones

Un ruego a la Diputación

Hace varios días, el alcalde de Carboneras, se dirigió al Presidente de la Diputación en súplica de que con toda urgencia fuese enviado personal obrero afecto a los servicios de conservación para que arreglaran los desperfectos ocasionados por el temporal de lluvias en el camino de Carboneras a Garrucha pasando por Mojácar.

Y se pedía esto con urgencia por que siendo este camino la única vía de comunicación que tiene Carboneras, su tráfico quedaba completamente interrumpido y paralizado en su vida comercial.

Los desperfectos ocasionados por la lluvia han cortado el camino en distintos parajes haciendo imposible la circulación de vehículos hasta el extremo, que los autos que se dedicaban al transporte de pescados desde Carboneras a los pueblos del interior, han tenido que suspender su tráfico, ocasionando un gravísimo perjuicio a los que no tienen otros medios de vida que el producto de la pesca.

A pesar del tiempo transcurrido, la Diputación no ha dado señales de vida, ni ha adoptado ninguna resolución que ponga remedio a esta situación de anormalidad puesto que no puede ni debe dejarse a un pueblo incomunicado por completo, cuando el remedio no significa un gran sacrificio.

Por tratarse de un caso de urgente remedio, en nombre de aquel pueblo me permito reclamar la atención del presidente del organismo provincial para que de las órdenes oportunas y se empiecen los trabajos de reparación lo antes posible.

CRISTOBAL FERNÁNDEZ CASADO Carboneras 13 Enero 1931.

Una Comisión

Se ha presentado en nuestra Redacción una Comisión del pueblo de Lucainena de las Torres, compuesta de varios concejales, el Secretario del Ayuntamiento y de algunos vecinos de dicho pueblo, que viven en el barrio de Polopos, comunicándonos que han venido con el fin de visitar al Excmo. Sr. Gobernador Civil y Presidente de la Diputación Provincial para pedir la construcción del camineo cinal de Polopos a Camarilla para enlazar con la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños que ponga en comunicación tan importante bariada con Almería y Carboneras y dé trabajo a la clase trabajadora del pueblo de Lucainena, que atraviesa una crisis espantosa; pues, esencialmente agrícola, las pertinaces sequías han llevado la miseria a todos los hogares.

Su demanda debe ser atendida.

No se devuelven — los originales

—COPLAS DE SALDO—

:-: Bomberos :-:

—¿Por que si tiembles de frío no enciendes un buen brasero?— le he preguntado a mi tío.

—Porque he de tener primero de meterme en ese lio, una manga y un bombero.

Impongamos la creación de un buen cuerpo de bomberos que adorne la población, hoy no hay fuego, ni emoción, ni asuntos pelliculeros.

Puede llevar cada edil un bombero al Municipio y habrá de aspirantes mil, que el cargo tiene el perfil de vagancia por oficio.

Y entre fuego y fuego hay muchas horas de sesto, tiempo de ir al Uruguay y cantarse el vaya-way

del capellan de Berece.

Si insiste Pérez Barillo, sin sufrir mas dilaciones fórmese el cuerpo sencillo de bomberos que den brillo vestidos de centuriones.

Además es ideal acostarse sin temor y dormir, aunque el metal de la torre catedral nos anuncie algún horror.

Que el buen bombero ha de ser como un angel tutelar encadenado al deber y a los siniestros vencer entonando algún cantar.

¿Que esto nos cuesta dinero? ya le sé, pero repara que hoy no se enciende un brasero por si el fuego se declara sin tener un mal bombero

FRAY LUCAS

bido a su excesiva modestia, se excusa con palabras corteses, pero luego, como compañero en la prensa, no puede por menos de acceder a nuestro requerimiento de hablar para el público desde el cargo que tan mercedosamente ocupa en la Confederación.

—¿...? —Si, efectivamente, muchos son los comentarios que ha originado la asamblea celebrada en Madrid, del 18 al 21 de diciembre último, por la Confederación Nacional de Maestros. A eso ya estamos acostumbrados los que militamos en esta potente entidad, que se honra figurando siempre en las avanzadas del Magisterio.

—¿...? —El «frente único», acordado es un paso gigantesco para la solución de los problemas más urgentes e importantes de la clase. Así todos los trabajadores de la Escuela, bajo una misma dirección, podrán realizar una campaña de conjunto intensa y altamente beneficiosa. Esta es una aspiración desde hace mucho defendida por la Confederación, que la han hecho fracasar varias veces los «incomprendibles» y que ahora por fin va a ser una realidad hermosa. La semilla lanzada por nuestro organismo societario, como es de superior calidad, empieza a producir los frutos apetecidos.

—¿...? —Si importante es el acuerdo relacionado con el «frente único» de los profesionales de la enseñanza primaria, no lo es menos el de mandar dos observadores al primer Congreso que celebre en París la «Federation Internationale des Associations de Instituteurs». Eso no es una ad-

hesión a sus principios, por lo pronto, pero no es poco ya que los Maestros españoles responden a una invitación de sus colegas de otros países, pensando solo en el progreso y en la paz de todos los pueblos, progreso y paz únicamente posibles por la labor perseverante de la Escuela.

—¿...? —Eso es tanto como pretender «sacar las cosas de quicio». Los Maestros españoles solo debemos ver hermanos en los Maestros de otros países. Ellos, como nosotros, cumplen una misión, formar ciudadanos útiles, capacitarlos para la vida, educarlos segun la organización social o política correspondiente. Nuestro informe, lo mismo en lo que afecta a Fernandez Esteban que a mi, será emitido dentro de la más absoluta imparcialidad, sin «ismos» contraproducentes. La pasión ciega, y de esa «procuraremos desprendernos en todo instante para cumplir como es debido el mandato recibido, la delicada e importante misión que se nos ha encomendado.

—¿...? —¿El homenaje a Benavente?... En marcha, con éxito inmenso. Para llevarle a cabo hemos encontrado un apoyo decidido en las principales figuras de la escena, de la literatura, del profesorado... Nuestro ilustre Presidente merece eso y mucho más. A las funciones de Fontalba y Lara seguirán otras, y despues, en momento oportuno, la suscripción nacional, porque caracter nacional ha de tener el homenaje a gloria de España tan grande, a uno de los prestigios más legítimos de nuestro país.

CHISPAS DEL YUNQUE

Un rato a medicina

Aunque confieso que en general tengo para los médicos una injustificada prevención, reconozco que me intereso vivamente por cuanto con la medicina se relaciona. ¿Que por qué? No sé; quizá por que fui hace años muy amigo de un curandero serrano que me curaba solamente que para curar las enfermedades no era lo mas importante que el médico «fuera un sabio si no que tuviera gracia, y la «gracia» para aliviar los dolores humanos es un don divino que no se alcanza en las Universidades, ni en las Clínicas.

¿Empirismo? ¿Incultura? Bueno, el caso era que mientras a don Manuel, un excelente médico rural se le morían los enfermos de pulmonia despues de arruinar a las familias con la compra de productos farmacéuticos, a él, a Zenón el curandero, zafio y sucio, inculco y socarron, no se le moría un cliente de los que sometía a su tratamiento de yerbas y raíces serranas.

Esto es un disparate, ya lo sé, y lo declaro por que no quiero enojor a mis queridos amigos, los médicos de Almería. Unicamente me atrevería a mantener la tesis de que efectivamente existe algo... «gracia» o lo que sea que emana del que pretende curar influye decididamente en el subconsciente del que quiere ser curado.

Si no les cuesta mucho trabajo aceptar esta posibilidad me ayudarán mucho en el desarrollo de mi crónica, también la pobrecita enferma y triste. La Medicina hace muchos años, desde que se aceptó como ciencia fundamental y mas aun como social, adquirió un gesto solemne y hermético de dios, y a su pesar, inconscientemente, los sacerdotes de su culto se dividieron en dos castas o clases; los que curan por que tienen «gracia», y los que curan por que saben mucho.

El enfermo prefiere a los primeros por que son mas tolerantes y más condescendientes, y aunque esto les produce la muerte en muchos casos, se mueren tan a gusto, lo hacen con tanta comodidad y sencillez, que quisieran volver a la vida por el placer de morir otra vez a sus manos.

Por otra parte, el médico que cura por que sabe y por que estudia, es un señor que solo ve complicaciones y dificultades. Un cliente le pide suplicante. ¿Por que no me deja poner una ampolla de «Pantopón»? Creo que dormiría como un santo.

El le contesta iracundo. —Y el corazón, desgraciado, ¿sabe V. lo que haría su corazón? ¡Pues ventenar!

Y el enfermo calla asustado. Hasta aquí todos los médicos que no tienen «gracia» han dicho que el cancer es una enfermedad terrible e incurable, y yo tan inocente lo habia creído. Pues bien, ayer me enteré un periódico que el cancer se cura, sin radio y sin tonterías en nuestra propia ciudad.

¿Es cierto esto y el mundo entero no se ha levantado alargando las orejas para oír el milagro? Yo no lo sé ni me atrevo a dar mi opinión, aunque, como saben ustedes que no soy negado a la «gracia» podía ser este un caso definitivo y rotundo. Pero como con probar nada se pierde lo primero que hay que hacer es capturar un cancer decente, un cancer serio, que no pueda confundirse con un flemón y someterlo al tratamiento, y según los resultados hablaremos.

De todos modos yo creo que los médicos que puedan no perderían nada con agregar en las placas de su domicilio estas líneas.

Doctor Fulano de Tal Hijo quinto y especialista en garganta, nariz y oído. Se garantiza la «gracia» S. SERGIO

Nos despedimos de Martínez Page. Atentamente nos acompaña hasta la puerta. Por última vez dirigimos nuestra mirada a su modesta vivienda de Quintanilla. Por última vez, ya que en breve tomará posesión de una de las escuelas nacionales de Bilbao, que le ha correspondido por concurso.

Estrechamos la mano del joven luchador del Magisterio. Y le deseamos muchas prosperidades en la industria e importante capital de Vizcaya.

J. M. ROMERO.

(Prohibida la reproducción)

De la Cámara de Comercio

Ayer tarde se reunió la ponencia designada por el pleno de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, para emitir dictamen sobre la petición de este organismo para la «desaparición» de la Cámara Oficial Uverera.

Tenemos informes, aunque a título de rumor, que el acuerdo adoptado por dicha ponencia ha sido el de solicitar de los poderes públicos se deroguen determinados artículos de dicha Cámara Oficial Uverera, que son los que a juicio de mencionada ponencia se consideran lesivos para los intereses del Comercio.

Estampa del día

Las plumas del pavo

¿De donde habrá sacado el cáctico y quisquilloso colega «La Independencia» el fundamento para decir que hemos querido adornar con plumas de pavo la gestión realizada por los señores Canga-Argüelles, Salvador y Lozada, cerca del ministro de Fomento, para que se aumentasen a cien mil pesetas la cantidad enviada a Almería?

Ni fué tal nuestro propósito ni negamos que el fin conseguido se deba en parte a las gestiones realizadas con anterioridad por el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Almería, y a las indicaciones y rue-

gos del ingeniero jefe de Obras Públicas señor Ochotorena.

El almacén de la caridad cristiana radicado en «La Independencia», no basta para que sus inspiradores que pueden prodigarla, la empleen en casos como este, porque son tan avaros que la guardan toda para ellos. ¡Con su pan se la coman!

Y ahora, sin que pretendamos menguar el mérito de la gestión de nuestro respetado Prelado, transcribimos a continuación las palabras textuales pronunciadas por el ministro de Fomento señor Estrada al hablar de la crisis de Andalucía y que reprodujeron casi todos los diarios de la Corte.

«La crisis obrera de Andalucía se ha agravado por la pérdida de la aceituna, pero puedo decirles que estoy al habla con los Gobernadores y jefes provinciales de Obras Públicas y en todas ellas se está trabajando en los caminos vecinales».

«Hoy mismo he librado para tales atenciones 150.000 pesetas a cada una de las provincias de Jaén, Córdoba, Málaga y Sevilla.»

«A la provincia de Almería habia enviado cincuenta mil pesetas, pero recibí la visita de los señores Giménez Canga-Argüelles y Lozada (don José), que me pidieron con tal insistencia el aumento de dicha cantidad que acabo de ampliar el crédito hasta 100.000.

«Con esto creo que se remediará de momento la crisis».

No fuimos tan vanidosos como «La Independencia» quiere pintarnos, ya que lo hecho por el señor Giménez lo consideramos como una obligación, y nuestras palabras fueron de censura para aquellos que blasonando de un amor a la patria chica, que ni sienten ni comprenden, no hacen nada por mejorar su situación.

Pero ¿a «La Inde» no le agrada que los señores aludidos contribuyeran con su petición a conseguir el aumento?

Pues nada, tan conformes, y que sea ella la encargada de repartir las plumas que a nosotros nos sobran y nos asquean, entre los hombres de su predilección, y en los cuales, no puede menos de figurar el señor Alfa, ¡buen almeriense y buena firma!

ANGEL BUENO

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL, 9

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid = Noticias de provincias = Ultimas noticias de Madrid

El alcalde de París visita la Ciudad Universitaria

Esta mañana, S. M. el Rey acompañó al alcalde de París, para visitar las obras que se realizan en el recinto de la Ciudad Universitaria.

S. M. informó al conde de Castellane de todos los proyectos relacionados con dichas obras.

El visitante hizo grandes elogios de todas ellas y salió complacido de su visita.

Despacho con el Rey

Hoy despacharon con el Soberano los ministros de Fomento y Trabajo, sometiendo a la sanción regia distintos asuntos de sus respectivos departamentos.

La Reina se halla mejorada

La Reina doña Victoria, que ayer se indispuso a consecuencia de una afección gripal se encuentra hoy bastante mejorada. No obstante, no salió de sus habitaciones particulares.

La firma de hoy

Entre otras cosas, don Alfonso firmó hoy varios ascensos del Cuerpo de Ingenieros civiles.

Una disposición dictando normas para la estancia en España de obreros extranjeros.

Incorporando a la Dirección de Acción Social Agraria, la inspección de cajas de ahorro.

La Comisión de Códigos

Bajo la presidencia del señor La Cierva, se reunió esta mañana la comisión de Codificación.

El testamento del infante don Antonio

El ministro de Justicia señor Montes Jovellar, dijo que en el

testamento ológrafo del infante don Antonio, su intervención se limita a protocolizarlo, como notario mayor del Reino.

Combinación de magistrados

El lunes próximo se firmará una combinación de magistrados y mejora del personal, alcanzando las mismas a los funcionarios técnicos de Registros.

La suscripción nacional

La suscripción nacional en honor de la Guardia civil suma 700.297 pesetas.

Por la mejora de sueldos del Clero

El diario católico «El Debate» publica hoy un artículo, abogando por las mejoras de sueldo del Clero.

Afirma en dicho artículo referido periódico, la intangibilidad de haberes y demás mejoras, puesto que estas elevaciones van seguidas de la carestía de subsistencias.

Un fallecimiento

Esta mañana ha fallecido en la Corte don José María Azara, que desempeñó la vicepresidencia de la Confederación Católica Agraria.

Gestiones de un alcalde

Se encuentra en Madrid el alcalde de Coruña, quien está gestionando que el príncipe de Gales, que ha de pasar por dicha ciudad en su viaje a América coloque la primera piedra del monumento que se ha de levantar en Elvina, a la memoria del general inglés Moore, que en 1808 combatió contra Napoleón en dicho lugar.

La ola de frío

Una nota del Observatorio Central

Madrid, 16.—El jefe del Observatorio Meteorológico, ha facilitado una nota diciendo que la ola de frío que invade España, procede de Rusia, haciéndose más sensible por la conformación topográfica de la península.

Los aires del Atlántico hicieron ceder algo los rigores de la temperatura, pero esa bonanza durará poco, siendo de esperar, que nos azote de nuevo el frío, pero mucho más intensamente que hasta ahora.

En memoria del general Las Heras

Se le va a rendir un homenaje en Huesca

Madrid, 16.—Hoy marcharon a Huesca numerosos jefes y oficiales de la promoción del general Las Heras, muerto a consecuencia de los sucesos desarrollados en Jaca.

En dicha comisión van representadas todas las armas, presidiendo el general Orgaz.

En el trayecto se les incorporarán algunos militares más.

Los comisionados llevan un hermoso ramo de flores con cintas de los colores nacionales, con una inscripción que dice: «El sacrificio de Las Heras, es una lección viva del deber».

A los huérfanos de Hacienda

REPARTO DE JUGUETES

Madrid, 16.—En el ministerio de Hacienda, y con asistencia del señor Wais, al que acompañaba el alto personal de dicho departamento, se celebró un reparto de juguetes para los niños del Colegio de Huérfanos del Cuerpo de Hacienda.

La señorita Rincón, en nombre de los agasajados, pronunció un discurso, mostrando su gratitud

Sobre el fallecimiento del señor Junoy

Barcelona.—Momentos antes de fallecer el exsenador señor Junoy, estuvo a visitarle el señor Cambó, pero ya había perdido el conocimiento. Cambó le estrechó la mano, mostrándose afectadísimo.

El cadáver del señor Junoy, ha sido trasladado desde la clínica en donde falleció, al patio de la Universidad, desfilando ante el féretro numerosas personalidades y estudiantes.

Intenta suicidarse a bordo de su buque

Las Palmas.—Cuando se hallaba a más de cien millas de este puerto el vapor yugoeslav «Istina», procedente de Dakar, con rumbo a Rotterdam, el capitán se disparó dos tiros en la cabeza con ánimo de suicidarse. Al llegar aquí, del buque fue desembarcado el herido, y conducido al Hospital de San José, donde se halla gravísimo. Se ignoran las causas del suceso.

El general Despujols pasa revista a dos regimientos

Barcelona.—Esta noche regresó el capitán general de su excursión a Lérida.

A la llegada del general Despujols a dicha capital, en el paseo de los Campos Eliseos le aguardaban todas las autoridades locales y el cabo del Somaén, y se hallaba formada una compañía del regimiento de Navarra con bandera y música, que le tributó honores. El general Despujols, después de saludar a los que le esperaban, y acompañado del gobernador militar de la plaza, general Tarazona, revistó la fuerza, que desfiló ante él.

Seguidamente, el capitán general y autoridades militares se dirigieron al castillo, donde se aloja el regimiento de Albuera. Allí fué recibido por el coronel y la oficialidad. Visitó todas las dependencias, y luego, en el cuarto de banderas, saludó a los oficiales. Desde el castillo, el general Despujols se trasladó al cuartel de La Panera, donde se aloja el regimiento de Navarra, y a sus dependencias recorrió también, saludando asimismo a los jefes y oficiales del Cuerpo en el cuarto de banderas.

Más tarde marchó el general Despujols al Gobierno militar, donde celebró una entrevista con los jefes que instruyen diligencias relacionadas con los últimos sucesos, y recibió algunas visitas.

El capitán general almorzó en el Hotel España, e invitó a co-

mer con él al gobernador militar de la plaza, general Tarazona, y a los coroneles jefes de los regimientos revistados, señores Romero y Ribas. De sobremesa, el capitán general conferenció con las autoridades militares de Lérida, y a las cuatro y media emprendió el regreso a Barcelona.

Choque en alta mar

Las Palmas.—En la costa norte de esta isla, frente a Punta Sardinha, chocaron el pailebot «Tenerife», de 25 toneladas, dedicado a la pesca, y el velero de igual nombre, de 108 toneladas.

La tripulación del primero se arrojó al agua, y fué salvada, tras grandes esfuerzos, a causa del mal tiempo, por la del otro buque, que la condujo a este puerto. El pailebot abordado quedó sin gobierno, a merced de oleaje y del viento, y como navegaba con las velas desplegadas zozobró, quedando quilla al aire. De aquí han salido remolcadores, con objeto de ponerlo a salvo.

El vapor frutero español «Dueño» pasó junto al buque naufragado y trató de prestarle auxilio; pero desistió a causa del mal tiempo.

Intento de suicidio

Castellón.—En el pueblo de Morella, una vecina del lugar intentó suicidarse; y para llevar a cabo sus propósitos se agarró a un cable de alta tensión, sufriendo una descarga que le produjo heridas gravísimas.

La avería dejó al pueblo a oscuras.

Sensible desgracia

Castellón.—En un monte próximo a esta capital se hallaban cuidando del ganado una mujer acompañada de su hija, niña de pocos años.

En un descuido de la madre, la pastorcita cayó al fondo de un barranco. La infeliz mujer trató de auxiliar a su hija, con tan mala fortuna, que también rodó por el precipicio.

Acudieron varios vecinos del pueblo, los que bajaron al fondo del barranco viendo que madre e hija habían muerto a consecuencia de las heridas que se produjeron en la caída.

Temporal en Melilla

Melilla.—Reina un temporal imponente en toda la zona que ha incomunicado varias posiciones con la plaza.

En cambio, los agricultores, se muestran satisfechos por las continuas lluvias, que vienen a beneficiar grandemente las tierras.

EN VALENCIA Y MURCIA

Las heladas han causado grandes daños en los naranjales

Valencia, 16.—El Centro de Exportación Agrícola del Reino de Valencia ha remitido al presidente del Consejo y al ministro de Economía el siguiente telegrama:

«Las bajas temperaturas registradas durante las noches del 10 al 12 nos hacían suponer fundamentalmente que las naranjas habianse helado.

Personadas algunas comisiones de este Centro en otras tantas zonas productoras, hemos comprobado, desgraciadamente, la certeza de nuestros temores.

Las naranjas están heladas, con porcentajes diferentes en cada zona, pues mientras en los pueblos de la ribera alta alcanzan al promedio de una cifra elevada, en Sagunto, Los Valles y Baronia, el fenómeno tiene poca importancia.

En la ribera baja y Gandía varía según las zonas, y se encuentran huertos que tienen el 10 por 100, y en cambio otros alcanzan hasta el 80. La naranja sanguina es la que más ha sufrido. De Murcia sabemos que el fenómeno ha sido idéntico, con grandes perjuicios.

Los exportadores poseídos de vértigo y locura, han comenza-

do a coger la naranja más helada por el riesgo de perderla y de que la inspeccionen.

Además, aconsejados secretamente por los eternos enemigos del negocio, que son los mayoristas, que mandan fruta helada a los mercados, están abatidos, por hallarse sobrecargados y no ser época de consumo.

Urge dar órdenes energícas a los gobernadores de estas provincias para que impidan la recogida de la naranja durante el tiempo que crean necesario, cuya duración debe ser hasta la reacción de los mercados, aproximadamente unos quince días.

Interesa organizar comisiones para una severísima inspección. Como la actual cosecha de naranjas no es grande, con una buena organización y distribución en los mercados se puede obtener gran partido y en beneficio de los productores y exportadores y de la economía nacional.

Cualquier retraso en adoptar severas medidas ocasionaría la inmediata ruina de esta región. Le saludamos atentamente. Centro de Exportación Agrícola del Reino de Valencia».

Frio en la comarca catalana

Barcelona.—En todos los pueblos de la región reina intenso frío desde hace algunos días. A causa de las heladas en Gerona han sufrido importantes averías numerosas cañerías de conducción de agua. Lo mismo ha ocurrido en Granollers, donde se han registrado temperaturas a 6 grados bajo cero en la ciudad y de siete y medio en las cercanías del Congots.

Determinados lugares del río Fluvia, en el término municipal de Olot, presentan un grueso espesor de hielo, y en muchas casas se han roto los tubos conductores de agua. El termómetro ha marcado diez grados bajo cero. En Reus sigue imperando un frío crudísimo, habiendo llegado la temperatura a diez grados bajo cero. Análoga temperatura se ha registrado en Seo de Urgel y Balaguer.

Todos los ríos de la comarca de Vich están helados. El termómetro ha llegado a registrar doce grados bajo cero. Los albañiles y los obreros que trabajan en la pavimentación de la calle de Estudios, de aquella ciudad, se han visto obligados a paralizar sus trabajos. Varias fábricas de San Juan de las Abadesas se han visto con grandes dificultades para iniciar el trabajo, a causa del intensísimo frío que se ha dejado sentir. El termómetro llegó a los trece grados bajo cero.

Contrastando con estas temperaturas tan bajas, el Montseny y el Mennegri no aparecen nevados todavía; pero algunos pueblos de la parte baja de Montseny sufren temperaturas muy bajas. En San Celoni, por ejemplo tienen dos grados bajo cero.

Regreso de una avioneta

Sevilla.—A última hora de la tarde aterrizó en la base aérea de Tablada la avioneta pilotada por los socios del Aero Club de Andalucía don Fernando Flores y don Manuel Camino, que acompañaron a la aviadora alemana hasta el Estrecho.

Los señores Flores y Camino aterrizaron en Tetuán, emprendiendo poco después el regreso a Sevilla.

La crisis del campo andaluz

Sevilla.—El presidente de la Diputación provincial se ha dirigido al director de Obras públicas exponiéndole que la Corporación no puede efectuar el plan de caminos vecinales por carecer de fondos para ello. Mañana se celebrará una reunión de autoridades para pedir al Gobierno medios con los que resolver la grave situación obrera, ya que es imposible hacerlo sin esa ayuda.

Noticias del extranjero

Sobre el terremoto de Méjico Méjico.—Se han recibido noticias de Asaka dando cuenta que las víctimas habidas en el terremoto de ayer, ascienden a 48, creyéndose que entre los escombros hay más cadáveres.

Otro fenómeno

Mazatlán (Méjico).—En las cercanías de la costa, surgieron gigantescas llamaradas en medio del mar, atribuyéndose éste fenómeno a alguna erupción submarina, que pudiera tener relación con los movimientos sísmicos habidos en Méjico y otros puntos del Estado.

Nuevo juez destinado a Almería

Madrid 17, 3 m.—Se ha firmado el nombramiento de juez de primera instancia del distrito de San Sebastián de Almería, a favor de don José Félix Huertas.

Nueva tarifa para los apartados de Correos

Madrid, 15.—Por decreto se dispone que a partir de 1 del ac-

Mejora la peseta

En la sesión de hoy en la Bolsa experimentó alguna mejoría la peseta, por enviar Londres cambios más firmes.

Aunque los valores industriales comenzaron hoy deprimidos, se recibieron a última hora bastante.

El alcalde de París

En el segundo expreso, marchó esta noche el alcalde de París y su esposa.

En la estación fueron despedidos por el personal de la Embajada francesa y numerosas personalidades.

Incendio en un periódico

En la casa Rivadeneyra,

en donde se edita el nuevo diario «Ahora», se produjo esta tarde un incendio que por el incremento que tomaron las llamas en el primer momento, produjo una gran alarma, creyéndose que el siniestro revestía caracteres catastróficos.

Rápidamente acudieron los bomberos, sofocando el incendio a los pocos momentos. Entonces se vió que las llamas sólo habían ocasionado algunos desperfectos en una máquina.

Ministro de viaje

El ministro de Fomento, señor Estrada, marchó esta noche a Málaga.

Regresará a la Corte el lunes próximo.

tual la tarifa de los apartados de Correos sea la siguiente:

Clase primera.—De una a 30 cartas, 25 pesetas anuales.

Clase segunda.—De 31 a 70 cartas, 250 pesetas anuales.

Clase tercera.—De 71 a 170 cartas, 750 pesetas anuales.

Cuarto clase.—De 171 a 300 cartas, 1.500 pese, as.

Clase quinta.—De 301 cartas en adelante, 3.000 pesetas anuales; entendiéndose que el número de cartas se refiere a las que diariamente recibe el suscriptor en el apartado.

Los obreros extranjeros en España

Se les exige un contrato de trabajo y un carnet de identidad

Madrid, 16.—El decreto firmado esta mañana por el Monarca regulando la estancia de obreros

extranjeros en España, exigeles un contrato de trabajo y que además estén provistos de un carnet de identidad, incluso a aquellos que se hallen actualmente trabajando en territorio español. Se proveerán así mismo de una tarjeta o carnet que será valedera por un año y pagarán por ella un cánón con relación a los ingresos que obtengan.

Los patronos que en sus industrias tengan empleados a obreros extranjeros y consientan que estos no vayan provistos de los documentos enumerados, serán sancionados con fuertes multas.

Se exceptúa de este arbitrio a las mujeres casadas que acompañen a sus maridos respectivos aunque ellas se dediquen también al trabajo.

Teléfono 1-0-3

EL LOCUAZ ROMANONES

Hace nuevas manifestaciones y dice que el mejor casero de Madrid, es él

Madrid, 16.—El popular conde de Romanones ha hecho hoy nuevas manifestaciones a un periodista.

Dice don Alvaro, que los liberales se contentarán con que las elecciones que se van a hacer sean sinceras. Esto lo deseo tan vivamente—agregó—que no me importaría nada que me derrotaran en Guadalajara si verdaderamente se hace con sinceridad.

El periodista dijo que muchos industriales de Madrid que se hallan establecidos en edificios de su propiedad, se mostraban quejosos de él, por el trato que les otorgaba como casero, a lo que Romanones contestó que no podrán demostrarle esos industriales, que ningún casero de Madrid cobre los alquileres a menor cantidad que él lo hace.

—Tan es así—añadió—que el alquiler que he tenido que subir, fué porque me obligó a ello el Catastro; si no es por esto, tampoco lo hago.

Dijo el conde, que en la entrevista que ayer sostuvo con el alcalde de París, sólo hablaron de política internacional.

—La esposa del conde de Castellane—agregó—es nieta del gran escritor Maefternich, tratándose de una mujer inteligentísima, que goza de una fama mundial, tratándose con todos los jefes de Estado y gozando de una autoridad suprema entre los políticos y los escritores de todo el mundo.

Sin embargo—dijo—aquí pasó desapercibida, no se por qué motivo. Yo creo que debiera repararse este error.

EL ASALTO A UN ESTANCO DE HOSPIALET

Se gratificará con un importante premio en metálico a quien descubra a los autores

Barcelona, 16.—Continúa ignorándose la pista que tienda a descubrir a los autores del robo a un estanco de la barriada de Hospitalet, en el que perdió la vida la dueña del establecimiento.

A primera hora de la noche se decía que habían sido detenidos dos sujetos sobre los que recaen sospechas de que puedan ser los autores del hecho.

Uno de los detenidos es persona de pésimos antecedentes.

Por varias personalidades adineradas de la capital, se ha acordado instituir un premio importante en metálico, para quienes descubran a los autores del robo y crimen.

Lo que dice el capitán general

Barcelona, 16.—El Capitán general señor Despujols, manifes-

tó que le parecía excelente la idea de instituir un premio en metálico para los que den con el paradero de los autores del asalto al estanco de Hospitalet, añadiendo que dicho premio debe reunirse por suscripción popular, hasta reunir una cantidad importante.

Agregó el señor Despujols, que desde luego, si son capturados los autores del asalto, les será aplicados el artículo 64 del Código, con lo que caerán en la jurisdicción militar.

Terminó diciendo el capitán general, que en su visita a Lérida había apreciado un alto espíritu en toda la guarnición; añadiendo que en la víspera del Santo de S. M. el Rey, se repartirán entre los soldados donativos por valor de dos mil pesetas.

La calle de la Estación

Varias veces, nos hemos ocupado en estas columnas de la necesidad de obligar al dueño de los solares donde faltan por construir las aceras, ó que las haga, ó que el Sr. Alcalde ordene la construcción por el Ayuntamiento y éste cobre el importe del dueño, que con su resistencia no solo perjudica al ornato de la ciudad, sino que se burla de las ordenanzas municipales y de los requerimientos que por diferentes Alcaldes se le han hecho para que cumpla con la obligación que como propietario tiene.

No sabemos que privilegio invocará para eximirse de hacer lo que todos los demás propietarios de la misma calle han hecho, pero sea, cual sea como carece de fundamento, no puede valerle para continuar por más tiempo este estado de cosas.

Y ya que de esta calle nos ocupamos, es necesario también y puesto que estamos en época de ello, reponer el arbolado, arrancando los árboles secos y

plantando todos los que faltan y con esto y unos bancos colocados en dicha vía será esta una hermosa entrada a la Ciudad que causará una buena impresión a los que nos visiten.

Cuando con poco gasto pueden hacerse mejoras, no deben dejarse abandonadas.

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

Escrito de don Antonio Arévalo Manzano solicitando se le adjudique la parcela de la calle de Velázquez en la suma de 400 pesetas.

—Escrito de don José Moratilla Ocaña, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

—Oficio del farmacéutico municipal proponiendo que el servicio nocturno de recetas de Beneficencia municipal se haga por la Casa de Socorro.

—Nota de pedidos para suministro a la farmacia municipal.

—Proyecto y presupuesto ascendente a 3.245'63 pesetas pa-

ra obras de pavimentación de la calle de San Pedro.

—Proyecto y presupuesto de obras en la calle del Magistral Dominguez.

—Presupuesto de obras de conservación de la carpintería del Cementerio de San José.

—Presupuesto de obras en el Parque de Desinfección.

—Nómina del Tribunal para niños de cien pesetas por estancias de menores en diciembre último.

—Informe de la Comisión de Ornato.

Para el Sr. Alcalde

Los vecinos de la calle de San Leonardo, se quejan de que en dicha calle desde la de Terriza hasta el final, se depositan escombros que convierten dicha vía, en un vertedero de inmundicias.

Además existe en la alcantarilla que atraviesa la calle, un trozo sin cubrir que constituye un peligro para los que tienen que transitar para ir a sus domicilios.

Creemos que el Sr. Alcalde dará las órdenes oportunas para que se corrijan esos abusos.

Crónica cinematográfica

Sin novedad en el frente

Todo aquel que le guste ir al cine con objeto de poder admirar al consabido héroe, que triunfa por fin acaparando todo el honor para él, que no vaya a ver esta película; no, que no vaya, se lo advertimos sinceramente. Si quiere ver SIN NOVEDAD EN EL FRENTE, que se prepare a contemplar toda una serie de escenas reales, patéticas, crueles, de un dramatismo feroz. Allí, no hay ningún héroe; allí, no hay un protagonista que se exalte, que sobresalga a incombible altura sobre los demás, porqueto eso, no ocurre en la vida real, todo eso queda para las novelas, para los cuentos...

Es la cinta SIN NOVEDAD EN EL FRENTE, la versión cinematográfica del libro del mismo título de Brich Maria Remarque. El libro, traducidos a todos los idiomas, alcanzó un éxito sin precedentes inigualado, porque todos lo consideraron como el primer libro escrito sobre la llamada Guerra Europea que mejor reflejase aquella lucha brutal y cruenta en pleno siglo XX, en el siglo donde brillaron con más intensidad las deslumbrantes luces de la ciencia, de las artes; donde entre el esplendor de las letras se intentara fundir en un mismo crisol toda una gama, escogida, de lo más florido en las ciencias políticas por un lado, y de las sociales por otro. Y en este estado podríamos decir de refinamiento, cuando parecía que la humanidad con su saber había llegado al cabal conocimiento del secreto para vivir en una eterna paz, ¡cuel contraste! es entonces, en aquellos precisos momentos, de máximo logro de los conocimientos humanos, cuando, aquella sociedad sabia, pero huérfano de sentimientos humanitario su corazón, lanza toda una generación de jóvenes a la lucha contra la metralla y los gases asfixiantes, la más absurda, y la de más fatales consecuencias que ha presenciado el mundo.

Y todo esto que se dudaba pudiera ser trasladado a la pantalla fielmente, con tan crudo realismo trágico, está tan perfectamente copiado, que difícilmente podrán reproducirse escenas tan acabadas de aquella

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco
Servicio del H. La Perla
Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Diego Vázquez Alonso TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.
CORRESPONSALES:
Valencia.—Arturo Almenar M u e l l e, 29.— Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.— Martín Macías, Marín García, 16.— Alcoy.— Jorge Gisbert Botella.— Sevilla.— Juan María Blanco, P. Colón, 4.— Cádiz.— Fernando Portillo Ruiz.— Cartagena.— José Sánchez Paredes.— Barcelona.— Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

lucha monstruosa, sin precedentes, y que lleguen a causar tan profunda impresión en el ánimo del espectador. Son espeluznantes aquellos momentos de lucha álgida, cuando en horrible confusión suenan las ametralladoras, brama por los aires, cual grito de titán, el estampido del cañón, y, por doquier, el escalofriante silbido de las balas; los oficiales con sus pitos dando órdenes, masas humanas que irrumpen en escena, y al estallar la metralla, cuando no mata instantáneamente, vense escenas de un realismo tan crudo tan escalofriante como las de aquellos soldados que entre los gritos de angustia y terror, poseídos de pánico incontenible, huyen... pero algunos sin cabeza... que las granadas se han caído de cercenar... otros, sin pies, aún huyen, también a saltos, sobre sus sangrantes muñones.

La heroína tampoco existe, ¿para que?

En este film, la atención la acapara el conjunto, porque todo es interesante por igual. Los roles de mas brillo nada serían en si apartados de lo que a simple vista parece insignificante, sin importancia.

Es notable la sincronización; entre el ensordecedor estrépito, en el fragor de la batalla, se pueden clasificar fácilmente todos y cada uno de los ruidos, que en conjunto, constituyeron la inimaginable visión de combates, en los cuales la ciencia moderna les prestó absolutamente todos los conocimientos que para beneficiar a la Humanidad había obtenido.

J BAUTISTA ALTES Y ROIG (Prohibida la reproducción.)

De la Cámara Oficial Agrícola

Ayer tarde se celebró sesión en la Cámara Oficial Agrícola bajo la presidencia del señor Rovira Torres.

Se presentaron las cuentas justificadas correspondientes al año último acordándose aprobarlas y remitirlas al Director General de Agricultura para su aprobación definitiva.

La presidencia expuso el resultado hasta ahora de las gestiones que viene realizando para que se envíe a esta Estación de Fitopatología una colonia de parásitos de la mosca de los frutos.

Se acordó facultar a la presidencia para que contribuya al Homenaje a los Institutos armados y suscripción para la Guardia Civil.

El vocal señor Gómez Cordeiro presentó un proyecto de exposición dirigido al ministro de Economía Nacional, relacionado con la Cámara Oficial Uvera, pidiendo que no debe disolverse dicha entidad y que debe limitarse su acción a las finalidades que se le señalaban en el decreto básico y por el orden que en el mismo se expone, pudiendo

usar de la facultad que le concede su reglamento en su artículo 56, cuando necesidades apremiantes y previamente justificadas ante la superioridad así lo aconseje.

Nuevos detalles del temblor de tierra producido ayer en Méjico

Nueva York, 16.—Se reciben noticias de Méjico dando nuevos detalles acerca del temblor de tierra, cuyos efectos se sintieron en un radio de acción de varios centenares de kilómetros, y muy especialmente en el Estado de Puebla.

En la capital hubo 25 heridos y un gran número de edificios quedaron destruidos.

El pánico de los habitantes fué extraordinario, lanzándose a la calle, donde pasaron la noche.

Con el terremoto coincidió una fuerte erupción del volcán Popocatepetel, que arrojó por el cráter enormes bloques de piedra.

Nueva York, 16.—Según las últimas noticias recibidas de Oayaca, en el temblor registrado anoche hubo seis muertos y seis heridos graves.

Los daños materiales en la población son importantísimos, habiendo quedado destruidos numerosos edificios.

Nueva York, 16.—Siguen recibiendo noticias del temblor de tierra registrado anoche en Méjico.

El epicentro estuvo localizado cerca de Matamoros e Izucar en el Estado de Puebla.

Los sismógrafos registraron unos ruidos durante cuatro minutos, al cabo de los cuales dejaron de funcionar.

El fenómeno se sintió también en Tampico a las nueve de la noche.

Méjico, 16.—Los datos que se reciben sobre el temblor de tierra de ayer en varios distritos de los que fueron afectados por el mismo resultan incompletos.

Algunos poblados pequeños han quedado incomunicados.

Poco antes de la primera sacudida, el volcán Popocatepetel, arrojó una roca ardiente. Seguramente a esto se debe la luz amarillenta que se observó en el cielo momentos antes de la primera sacudida.

SE VENDE O ALQUILA

Panadería acreditada sitio céntrico. En esta administración darán razón.

Crítica taurina

La pareja taurina la formará el público

Los toreros se preparan para iniciar la temporada taurina a mediados del próximo Febrero. Un mes les queda todavía para que los madrugadores comiencen su actuación. Ya empiezan las peñas taurinas en los cafés a discutir de los toreros y de los toros. Mucho chisme y cuento y ninguna realidad. Porque si en verdad vamos a fijarnos en los valores taurinos, los de este año serán los mismos que los del pasado, con muy poca variación. Si quitamos la promesa del novillero Domingo Ortega, que será matador a principio de temporada, ¿qué queda? Lo de siempre, los mismos novilleros que no lograron divertimos en las pasadas corridas, y los mismos matadores que se saben administrar maravillosamente, sobresaliendo un día en cualquier plaza y mostrando su vulgaridad en el resto de la temporada.

Falta una cosa entre los toreros: la competencia. Si hay competencia habrá entusiasmo y si hay entusiasmo, se habrá logrado interesar a la afición como en los mejores tiempos de Jose-lito.

La mayoría de los apoderados presentan a sus poderdantes

PINO DE BOSNIA

La mejor madera para construcción y la más económica

EXISTENCIAS Y SURTIDO:

CASA VIUDA DE ANGEL PASTOR

tes como la figura del día para formar la pareja. Ven las cosas bajo su punto de vista del interés, y se equivocan naturalmente. La pareja es necesaria, pero no sabemos a estas horas quienes puedan formarla, porque ello depende, no de cábalas de los interesados, sino de las circunstancias que concurran cualquier día menos pensado entre los diestros que actúen en la plaza madrileña. Eso sí, tiene que ser en la plaza madrileña, porque aquí no caben fantasías de ninguna clase. El que no triunfe en el ruedo madrileño, de nada le servirá que se gaste los honorarios en bulos telegráficos. Madrid, no su crítica, sino su público que no conoce amistades ni tolera artimañas, es quien tiene que formar esa pareja artística necesaria que levante el ánimo a la fiesta de toros. El público en masa cuando se rompa las manos de aplaudir, y pida las orejas y los rabos para su favorito, y lo pasee en hombros por el ruedo, y lo aclame por la Avenida de la Plaza, es quien señalará la pareja que se busca, y que muchos quieren fabricar en la peña del café con un par de fotos de propaganda.

¿Cuándo va a ser esto? ¿Cómo?...

¡Ah! No hay que mostrarse vidente y sí saber esperar. Después de todo, dentro de un mes o pocos días más, van a comenzar las corridas en España y entonces será la hora de que fijemos nombres y aquilatemos estilos y arte entre los que esperan merecer la simpatía del público para escalar los puestos preferidos que se hallan vacantes en la actualidad.

Hay que saber esperar, que ya llegará nuestro turno de hablar claro y fuerte como acostumbramos a hacerlo sin pasión de ninguna clase y menos alucinaciones que tampoco entran en nues-

tra sensibilidad de escritores de toros.

Esperemos, que poco falta para empezar...

JUANITO PUVAZO
(Prohibida la reproducción)

Este número ha sido visado por la censura

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

= BAZAR = EL LEON

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
NAVARRO RODRIGO, 26

BUENA OCASION

Por traslado de local, al contiguo de reciente construcción, la Casa

Gabriel Carvajal López

vendería en buenas condiciones, la Estantería, Mostrador y Cancelas, de su actual Establecimiento, sito en Rambla de Alfareros, número 6, donde sin perder tiempo, pueden ver y convenir.

El "Heraldo de Almería" es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

FÁBRICA DE MUEBLES DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :
Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

MADERAS Pino negro de Bosnia

La casa que tiene el mejor surtido de estas maderas en sus diferentes clases, y la única que ofrece la clase primera especial para ebanistería.

El mejor surtido en haya estufada y natural directa de Yugoslavia.

Hay existencias en caoba de Cuba, nogal satén, pino del país, pino rojo de Suecia y piñazpa.

PAULINO GIMÉNEZ. Carrera del Perú, 3. Teléfono 289 y 398.

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social; Alcalá, 31.—MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
>>> a 3 días vista	3 % »
>>> a 3 meses fecha	3 1/2 % »
>>> a 6 »	4 % »
>>> a 1 año	4 1/2 % »

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PÉSETAS INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

CENTRO GENERAL DE SUSCRIPCIONES

Librería en general : Taller de encuadernación y novelas de alquiler : : : : Centro general de Suscripciones

GRANADA, 53 y 45-A

CASA F. VICIANA

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Esta CASA es la única que garantiza todas sus operaciones. Demostración: no sólo en los talleres sino en la Exposición de la calle de : : : : PABLO IGLESIAS, 4

Abstenerse de hacer encargos sin consultar antes con esta Casa

LA CAMPANA

Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina

Servicios a la carta

ESTA CASA SIRVE BANQUETES, COMIDAS Y LUNCHS

Gran bar moderno

Magnífico salón de billares

SERVICIO INMEJORABLE EN TODAS SUS SECCIONES

Plaza del Carmen, 3 - Teléfono 1-1-2

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Grandes Almacenes de San José

TIENDAS, 15, Y AZARA, 2

TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES

En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos

Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido

También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas

— No dejen de visitar estos almacenes —

CASA PLAZA - MUEBLES

Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases : : : : :
Los más baratos y elegantes

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Granada, 17. (Al lado de la ferretería de Lucas).

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Antonio, abad; Sulpicio, obispo; Diodoro, presbítero; Mariano, doctor; Espeusipo, Eulesipo, Melesipo, hs., Leonila, mártires; Mérulo, Juan, monje.—La Misa y Oficio divino son de San Antonio, con rito doble y color blanco.

Nació San Antonio Abad en un lugar de Egipto, llamado Coma, y desde niño fué muy sensato, grave y enemigo de juegos y fruslerías, inclinándose a la Iglesia y a oír cosas sagradas, y a comer poco y manjares groseros. Entrando una vez en la Iglesia, a la edad de 18 años, oyó aquellas palabras del Evangelio de San Mateo: «Si quieres ser perfecto, ve y vende todo lo que tienes, dalo a los pobres y sígueme, así alcanzarás un tesoro en el cielo». Tanta impresión le hicieron, que volviendo a su casa repartió toda su hacienda entre los pobres y se fué a vivir a la soledad del yermo, donde procuró imitar la vida y virtudes de aquellos santos monjes que prefirieron el desierto; mas, desde luego, empezó el demonio a hacerle la guerra trayéndole a la memoria los regalos, gustos y entretenimientos del mundo, y acometiéndole con pensamientos torpes y sensuales. Apare-

ciósele algunas veces en figura de una doncella sobremana hermosa para provocarle al mal; pero el Santo, con la memoria de las penas del infierno, con la señal de la Cruz y con la invocación del nombre de Jesús, rechazaba éstas y todas las demás tentaciones. Hizo vida muy austera y estuvo veinte años encerrado en una cueva sin ver a nadie; y con la gran fama de su santidad y milagros, aquel desierto se pobló de monjes. Murió a la edad de ciento cinco años el día 17 de Enero del año 356.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Juan.
Mañana en la de San Sebastián.

Centros oficiales

La enfermedad del gobernador

Desde hace varios días, viene abandonando la cama, durante algunas horas en donde ha estado postrado a consecuencia de la enfermedad que le aqueja, sin salir de sus habitaciones particulares, el gobernador civil señor Carbonell Arqués.
Celebraremos que la franca mejoría experimentada le lleve

a un pronto y total restablecimiento.

Hablando con el Alcalde

Al recibirnos ayer en su despacho oficial el Alcalde señor López Gómez, nos manifestó que había girado una visita de inspección por los alrededores de la Plaza de la Constitución y el Parque de la Policía Urbana, encontrando las calles y referida dependencia a su satisfacción.

La Comisión de Ornato

Ayer se reunió la Comisión de Ornato para tratar de varios asuntos de trámite.

Renunciando

Don Eugenio Peralta y don Antonio Oliveros, han presentado un escrito al Ayuntamiento, declinando el nombramiento a su favor como vocales del Tribunal que ha de constituirse para apreciar, en los ejercicios de la oposición, para la plaza de médico-tocólogo municipal.

De Quintas

La Caja de Reclutas de Almería ha enviado al Ayuntamiento una relación de los reclutas del reemplazo 1930 que han sido destinados a la Península, debiendo estos individuos presentarse en referida Caja los días 27 y 28 del mes actual.
Los destinados a África deben presentarse los días 5 y 6 del próximo febrero.

Licencia

Don Roberto O'Connor Barrón ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando licencia para efectuar obras de reparación en la casa núm. 3 de la calle García Alix.

Contra el padrón

Don José María Pérez Hita, ha presentado un escrito al Ayuntamiento reclamando contra la inclusión en el padrón sobre inquilinatos.

Para elegir vocal

Para hoy a las doce, se han citado en el Ayuntamiento los representantes de las Sociedades que figuran en el Censo, para de entre ellas designar un vocal que cubra la vacante producida por renuncia de don Fulgencio Pérez Cascales en la Comisión de técnicos nombrada para estudiar la municipalización del servicio de aguas.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

El Monte Toro de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor Cabo Peña, de Málaga, con carga general y pasajeros.
El Lamfort, de Alicante, con carga general.
El Nemrod, de Málaga, con explosivos.

SALIDOS

El Nemrod, para Cartagena, con explosivos.
Vapor Cabo Peña para Cartagena con carga general.
El Lamfort para Huelva con carga general.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 354 kilogramos; lanares, 14 reses con 143 kilogramos; cabrío, 18 reses con 200 kilogramos; cerdos, 15 con 1.100 kilogramos.
Total: 1.807

Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta y tres a treinta y cinco; al detall se vendieron a treinta y cinco y a cuarenta céntimos.
Huevos: han entrado en el mercado, 5000.

Se ha vendido el 100 de África a veinte y dos céntimos; el país a veinte y cuatro pesetas; al detall se vendieron de veinticinco a treinta céntimos.

Una caída

Ayer ingresó en el Hospital

provincial José Cruz Díaz, quien asistido por los facultativos de guardia pudieron apreciarle la fractura de la pierna izquierda por su tercio medio.

Según manifestó se produjo dicha lesión al caerse de una caballería.

Por insolentarse

La guardia municipal, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Carmen Ponce de León, que habita en Reducto, 66, porque al amonestarle para que no arrojará aguas sucias en la vía pública, se les insolentó.

De la provincia

Reclamado detenido

Berja.—La benemérita de este puesto detuvo ayer al sujeto José Puertas Sánchez (a) Arlequin, por encontrarse reclamado por el Jefe de Instrucción de esta villa, por el delito de estafa.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadravillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.
Razón calle Real 34 (antes 40).

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

En la Sala primera se celebró el juicio anunciado quedando concluso para sentencia.

Sección primera.—Vista de la causa número 179 del año 1929 del juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital, contra D. Francisco Touriño Fernández, por el delito de daños.

Abogados, señores Fernández y López Pérez.
Procuradores, señores Bascoñana y Vizcaino.

Sección segunda.—Vista de la causa número 46 del año 1930 del juzgado de Purchena contra Saturnino Aran, por el delito de rapto.

Abogado, señor Rovira Torres.

Procurador, señor Rueda.

Condenado

El Tribunal de la sala segunda, ha dictado sentencia condenatoria de tres meses de reclusión y 500 pesetas de multa, contra Antonio Gregorio Pergrin Martínez, en causa seguida por el juzgado de Purchena por el delito de estafa.

Apartado 72

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización.

Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes
: : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUIL

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: —:—

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

El Corazón de Jesús

DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

Andrés Fernández Pérez
Príncipe, 5 — ALMERIA

BROCHAS PINCELES-BARNICES-COLORES-ESMALTES

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS FOTOGRAFICOS

DEPOSITARIO EXCLUSIVO DE LOS AFAMADOS TINTES EN FRIOS

CITOCOL DE BRAUNS

: : PRODUCTOS ORTOPEDICOS : :

C. PEREGRIN en Testamentaria

PASEO DEL PRINCIPE, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

Nuestro clima

Fuerza en metros por segundo. . . 40
Nubosidad Casidespejado

Estado general atmosférico

Las observaciones efectuadas, ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . 77'40
Temperatura máxima . . 1'40
, mínima . . 6'2
, media . . 10'1
, máxima al sol. 16'8
Humedad relativa media . . 55
Evaporación en 24 horas . . 3'3
Lluvia en 24 horas . . 0'0
Viento dominante . . S. N. W.

Al Sur de Terranova se halla una borrasca que va reduciendo su radio de acción comprimidas con dos masas de aire frío, una situada en los Estados Unidos, otra en el Atlántico sobre las Azores.

Al Norte del paralelo 50 se encuentran varios centros de perturbación atmosférica que ocupan el Canadá y Europa septentrional.
El más importante está situado entre la Península Escandinava e Islandia.
Llueve con mucho viento del

Oeste en las Islas Británicas y Países Bajos.

Se observan nieblas sobre Suiza, Norte de Italia y en España el cielo está generalmente con nubes bajas y nieblas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 15° en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 9° bajo cero en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 6° y la mínima de hoy ha sido de 5° bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 17 de enero de 1931 a las 7 horas: Cantabria y Galicia vientos del Oeste y aguacero. Marejada. Resto de España vientos flojos variables y algunas nieblas y frío.

Navegación marítima: En el Canal de la Mancha, Golfo de Vizcaya, Golfo de León y mar Balear habrá marejada.

Noticias de la Región

Un joven con quemaduras graves

Granada.—En la plaza de San Nicolás número 15, ocurrió ayer un accidente desgraciado.
El mecánico Antonio Piquero Melgarejo, de 16 años, se dedicaba a limpiar unos guantes con gasolina, cuando otro amigo allí presente encendió una cerilla, prendiéndose fuego.

Antonio intentó apagarlo, causando quemaduras de segundo grado en ambos antebrazos.
A las voces de auxilio acudieron los guardias de Seguridad Jiménez Chornicharo y Ferrer, quienes lo condujeron a l Hospital, dando después conocimiento del hecho en la Comisaría.

Un hombre muerto en accidente

Málaga.—Ayer tuvimos noticias de un desgraciado suceso acaecido en la cercana barriada de Campanillas.
Ha sido víctima del hecho a que hacemos mención el jornalero Antonio Suárez Genares.
Según parece, Antonio se hallaba en la finca «Los Arias» de aquella demarcación, cuando tuvo la desgracia de sufrir una caída.

El pobre hombre recibió un golpe fortísimo, ocasionándose tan graves lesiones en la cabeza que determinaron su muerte. Avisado el Juzgado de Santo Domingo, de esta capital, se trasladó a Campanillas, practicando las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver.

Al caerse de un olivo

Granada.—En el Hospital de San Juan de Dios ingresó ayer procedente de Cajar, el vecino de dicho pueblo Andrés Roldán García, de 36 años, el cual sufría fractura de la columna vertebral, a nivel de la región dorsal.

Su estado fué calificado de

pronóstico grave, quedando encamado en la sala de San Damián.

Un robo aparatoso para llevarse 50 pesetas

Carmena.—Encontrándose tranquilamente en su domicilio, San Teodomiro 14, que tenía la puerta abierta, la anciana de ochenta años Gracia Fernández Ramos, se presentaron súbitamente dos desconocidos, golpeándola y amenazándola con cortarle la cabeza si no les entregaba el dinero que el día antes habían cobrado su hijo y su nieto de su trabajo en la vía férrea.
Como la anciana, presa de pánico, no acertara a pronunciar palabra, la amarraron a los barrotes de la cama y sacándole del bolsillo unas llaves abrieron un arca y se apoderaron de cincuenta pesetas que en ella había, huyendo después.

Cuando la pobre mujer pudo pedir auxilio acudieron los vecinos, quitándole las ligaduras que la sujetaban y avisando a un hijo suyo, llamado Antonio Carrera Fernández, quien se presentó en el cuartel de la Guardia civil a denunciar el hecho.

La anciana dió la señas de los malhechores, que iban tocados de sombreros de ala ancha y cubiertos los rostros con antifaces negros.
Los guardias realizaron una inspección ocular en la casa y practican activas pesquisas para capturar a los ladrones.

Detención de maleantes

Cádiz.—La Policía tuvo noticias de la presencia en San Fernando de un individuo de cuidado por sus frecuentes atentados a la propiedad, trasladándose a la población el comisario interino, don Augusto Chacón, con agentes a sus órdenes, y en unión de los jefes municipales procedieron a la detención del referido sujeto en el momento en que acababa de cometer un robo en la iglesia de Capuchinos, de la mencionada población. Dijo llamarse Manuel Gutiérrez García, pero después declaró ser su verdadero nombre el de Manuel Cordonez Gamaza, de 48 años y natural de Arcos.

La Policía ha detenido también a otros dos conocidos «ran-das», que se hallaban estacionados en un vagón del ferrocarril.

Incendio en una carpintería

Mairena.—En la carpintería de Manuel Pérez Galocha se declaró un incendio, ardiendo el taller, varios muebles en construcción y unas herramientas agrícolas.
Se supone que el siniestro ha sido casual.
Las pérdidas se calculan en dos mil pesetas.

COMPRE TODOS LOS DIAS «HERALDO DE ALMERIA»

Gaceta y Boletín

La llegada de ayer a nuestra capital, inserta entre otras, las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA.—Combinación de gobernadores de distintas provincias.

MARINA.—Real decreto disponiendo pase a situación de reserva el Inspector general de Sanidad de la Armada don Ildefonso Sanz y Domenech.
TRABAJO.—Real orden declarando oficial el segundo Congreso Nacional de la Cooperativa de Casas baratas que deberá celebrarse en esta Corte en el mes de Abril próximo.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Angeles Garcia, José Garcia e Hijo de Banera.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Francisco Soriano.
Practicante: doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro

Médico: don Eduardo Pérez.
Practicante: don Gabriel Bonilla.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Miguel Bisbal Carrillo, Prudencio Cortés González y José Zapata Morata.
Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Teatros y Cines

En Cervantes

A las 9'45.
Sensacional estreno de la magnífica comedia cómica en tres actos de Antonio F. Lepina «La espina blanca». (Gran éxito de risa.)

En Hesperia

A las 9'30.
La película cómica «El taller de mi mujer».
La película en siete partes «Viva la vida».

Lea «Heraldo de Almería»

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas

: : de España y del Extranjero : :

: : Noticias políticas y generales : :

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 pts.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. 12'00"

PAGO ADELANTADO